
Ganzheitliche Beratungs- und 
Managementleistungen für den Mittelstand.

Thema.

Unser Kunde.

Aufgabenstellung.

Projektleitung zum Aufbau der 
neuen FAIST ChemTec IT

Die FAIST ChemTec GmbH liefert akus-

tisch wirksame Produkte zur Redu-

zierung von Körperschall für die Auto-

mobilindustrie und die Hersteller von 

Haushaltsgeräten. FAIST ChemTec 

GmbH ist Partner der Bauindustrie, für 

die sie Produkte zur Abdichtung und 

Trittschalldämmung liefert.

Mit 700 Mitarbeitern ist sie weltweit an 

6 Fertigungsstandorten vertreten und 

bietet ihren Kunden Service und 

Produktexzellenz vor Ort. Von der Konzeptidee über die Anfertigung und Erprobung 

erster Prototypen bis zur Serienlieferung und Auslaufsteuerung steht sie ihren Kun-

den mit einem Team aus erfahrenen Ingenieuren und Technikern zur Verfügung.

Weitere Infos unter: www.faist-chemtec.com

Leitung eines Projektes zum Aufbau der neuen IT-Infrastruktur und IT-Organi-

sation der FAIST ChemTec auf Basis des von der adapt-IT Consulting erstellten 

Konzeptes für eine Neuausrichtung der IT.

FAIST ChemTec GmbH: 
Hauptverwaltung in Worms

Referenzbericht FAIST ChemTec GmbH



Projektziele.

Die Vorgehensweise.

Meinungen.
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1. Optimierung der Betriebssicherheit der zentralen und dezentralen Systeme

2. Aktualisierung und Vereinheitlichung der Anwendungs- und Systemlandschaft

3. Aufbau eines internationalen MPLS-Netzwerkes

4. Optimierung der Software-Lizenzkosten

5. Professionalisierung der Systembetreuung

Während des Projektes darf die Stabilität der aktuellen IT nicht beeinträchtigt 

werden. Dies betrifft insbesondere die Themen Betriebssicherheit und Antwort-

zeiten sämtlicher Systeme. Die vereinbarten Budget- und Terminziele 

sind einzuhalten.

1. Durchführung eines Auswahlprozesses zur Auswahl eines Dienstleisters für 

den Betrieb der zentralen Serverlandschaft und des Unternehmens-WAN

2. Aufbau einer internationalen Projektorganisation unter Einbeziehung des 

externen Dienstleisters

3. Erstellung eines Soll-Konzeptes der zukünftigen IT-Landschaft (Server, Desk-

top, WAN, LAN, Applikationen). Hierbei kommen VMware für die Server-Virtua-

lisierung und Citrix für den Betrieb der Terminal-Server-Anwendungen und der 

Desktop-Virtualisierung zum Einsatz

4. Erstellung eines umfassenden Migrationskonzeptes für sämtliche zu migrieren-

den Applikationen, Systeme und Daten

5. Installation der neuen Systeme und Anwendungen

6. Durchführung einer Vielzahl von Einzel- und Integrationstests an allen 

Standorten

7. GoLive mit allen Anwendungen und Systemen zum vereinbarten Termin.

Mit dem erfolgreichen Abschluss des Projektes konnten die oben genannten 

Projektziele vollständig erreicht werden. Zukünftige betriebliche Anforderungen 

können aufgrund der im Rahmen des Projektes erfolgten umfassenden Stan-

dardisierung durch vergleichsweise einfache Erweiterungen oder Anpassungen 

erfüllt werden.

Aussagen zur Arbeit der adapt-IT Consulting in diesem Projekt:

„Die im Rahmen des Projektes durchgeführte Auswahl 
und organisatorische Einbindung eines externen Rechen-
zentrums war ein wichtiger Schritt zur Absicherung unse-
rer Unternehmensprozesse. Die systematische Optimie-
rung der Lizenzverträge zusammen mit unserem Einkauf 
erbrachten für uns wesentliche Kostenvorteile.“

Elisabeth Schaller
Leiterin Einkauf der FAIST ChemTec GmbH

„Mit der Durchführung dieses Projektes verfügt die FAIST 
ChemTec nun über eine aktuelle und zukunftsfähige IT- 
Infrastruktur.“

Hr. Gert Wünsche 
Leiter Controlling und IT der FAIST ChemTec GmbH

Ergebnis
und Ausblick.


